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PROTOKÓŁ NR XV/19 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 17 GRUDNIA 2019 ROKU

XV sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 17 grudnia 2019 roku o godzinie 10.05 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Przemysław Cichosz. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 20 radnych obecnych.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś chce zgłosić propozycje zmian do porządku obrad.

Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 
27 marca 2019 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok z późn. zm. (druk nr 128/2019)”, jako punktu 11.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. propozycję.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały numery od 12 do 20.

Po dokonanej zmianie porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok (druk 
nr 125/2019).

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 (druk nr 126/2019).

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków (druk 
nr 127/2019).

7. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 110/2019).

8. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 111/2019).

9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 117/2019).

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Śląskiego zadania publicznego z zakresu administracji rządowej (druk nr 123/2019).

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 
27 marca 2019 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok z późn. zm. (druk nr 128/2019).

12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą 
w Tarnowskich Górach przy ul. Opolskiej 26 (druk nr 124/2019).

13. Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania radnych Powiatu Tarnogórskiego do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (druk nr 118/2019).

14. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk 
nr 119/2019).

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 120/2019).

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 121/2019).

17. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana T.F. na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach (druk nr 122/2019).

18. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

19. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

20. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Sebastian Nowak Wicestarosta Tarnogórski przedstawił Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 4).
Przybyła Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski oraz radny Artur Maligłówka.

Radny Piotr Krok odnosząc się do informacji na temat przeznaczenia pieniędzy na konserwację 
i bieżące utrzymanie sygnalizacji świetlnych na terenie powiatu tarnogórskiego powiedział, że należy kierować się „dobrym przykładem jakim jest miasto Jaworzno”, gdzie od roku nie było zdarzenia 
na przejściu dla pieszych. Wyjaśnił, że wynika to z właściwego sposobu oznakowania przejścia 
oraz edukacji dzieci i dorosłych. Poprosił Przewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska 
oraz „przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych” aby z przedstawicielami Urzędu Miejskiego 
w Tarnowskich Górach pochylili się nad problemem jakim są zdarzenia na przejściach dla pieszych.
Radny Artur Maligłówka poinformował, że w ubiegłym tygodniu odbyło się posiedzenie Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska, które dotyczyło informacji o postępie prac związanych z budową linii kolejowej nr 182 do Pyrzowic. Dodał, że obecny na posiedzeniu dyrektor projektu Kazimierz Szczurowski z PKP PLK S.A. poinformował, że projekt powinien być zakończony w grudniu 2022 roku.
Radny Michał Sporoń zapytał o rozstrzygnięcie WSA w sprawie konkursu na dyrektora „Mechanika”. Ponadto odnosząc się do ogłaszanych przetargów zapytał jaki jest powód braku oferentów. Następnie poinformował o inicjatywie „komisji infrastruktury” Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach polegającej na zwołaniu „połączonego posiedzenia komisji infrastruktury powiatu i miasta.”
Starosta Tarnogórski odnosząc się do wypowiedzi radnego Piotra Kroka wyjaśniła, że konserwacja 
i bieżące utrzymanie sygnalizacji świetlnej na terenie powiatu tarnogórskiego, od 1 stycznia 2020 roku do 31 grudnia 2020 roku, nie dotyczy kwestii, o którym radny mówił, lecz „istniejącej infrastruktury związanej z sygnalizacją świetlną”. Następnie powiedziała, że Powiat otrzymał pewne środki w kwocie przekraczającej 500 000 zł w ramach subwencji ogólnej i w przyszłym roku Zarząd spróbuje podejść do tematu zapewnienia bezpieczeństwa na przejściach na terenie całego powiatu. Odpowiadając 
na pytania radnego Michała Sporonia powiedziała, że w pierwszych dniach grudnia „pojawiło się” rozstrzygnięcie WSA, który oddalił skargę osoby, „która czuła się pokrzywdzona tym, że Zarząd Powiatu unieważnił konkurs na dyrektora szkoły”. Następnie powiedziała, że przyczyny niepowodzenia w rozstrzygnięciu przetargów z powodu braku oferentów mogą być bardzo różne. W przypadku inwestora zastępczego w WSP S.A. jest to problem „zbyt szerokiego i niezwykle specyficznego tematycznie zadania”. Wydział Inwestycji i Drogownictwa próbuje zmodyfikować specyfikację istotnych warunków zamówienia, żeby w przetargu mogła wziąć udział szersza grupa oferentów. Następnie odnosząc się do ewentualnego „spotkania komisji gminy i powiatu” powiedziała, że „są to wyłącznie kompetencje radnych, komisji i Przewodniczącego”, więc nie będzie się do tego odnosiła.
Radny Krzysztof Piasecki odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych powiedział, że większość przejść na terenie Tarnowskich Gór jest doświetlona za pomocą tzw. światła sodowego, które powoduje, że obiekty poruszające się w obrębie tego światła mogą się wydawać nieruchome, a ponadto takie światło uniemożliwia rozróżnianie kolorów. Dlatego „nawet niedrogim 
i dosyć prostym rozwiązaniem” jest doświetlenie tych miejsc światłem białym, ale istnieją też tańsze rozwiązania. Uważa, że należy wpłynąć na zarządcę oświetlenia, żeby przynajmniej w tych miejscach zmienił barwę światła. Następnie zapytał o przybliżony termin realizacji inwestycji polegającej 
na przebudowie pomieszczeń sanitarnych w „Mechaniku”.
Wicestarosta Tarnogórski odpowiedział, że przewidywany termin realizacji inwestycji to marzec lub kwiecień przyszłego roku.
Starosta Tarnogórski wyjaśniła, że oświetlenie uliczne to „domena miast i gmin” i to one za to płacą 
i decydują z jakiego oświetlenia korzystają. Dodała: „cokolwiek możemy zmieniać w ramach tego oświetlenia, to oczywiście w uzgodnieniu z gminami takie tematy podejmiemy. Natomiast odbywa się to za wiedzą, aprobatą i na koszt gminy”.
Radny Paweł Mrachacz poruszył temat złego oznakowania przejść dla pieszych oraz braku płynności ruchu na terenie Tarnowskich Gór.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zwróci się do Przewodniczącego Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą, aby temat przejść dla pieszych został wprowadzony pod obrady Komisji. Dodał: „również temat, który tutaj był sygnalizowany wspólnego posiedzenia komisji powiatowej i miejskiej”.
Radny Artur Maligłówka odpowiedział, że Komisja ds. Infrastruktury i Środowiska zajmie się tematem przejść dla pieszych, chociaż już nie raz był on poruszany. Następnie powiedział: „z tego co wiem nie ma czegoś takiego jak wspólne posiedzenie komisji, razem protokołowane czy organizowane. Możemy się spotkać, ale w taki sposób bardziej nieoficjalny. Tak że wspólnego posiedzenia Komisji, które byłoby protokołowane z tego co wiem zorganizować nie możemy”. Zapewnił, że możliwość dyskusji istnieje.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że istnieje możliwość zaproszenia do udziału 
w posiedzeniu komisji.
Ad. 4
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/153/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 5
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/154/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 6
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/155/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 i 8
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 oraz projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok. Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przybył radny Jan Gryc.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska oraz Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 
z prośbą o przedstawienie opinii dotyczących projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028.
Komisje wydały opinie pozytywne.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/156/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska oraz Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 
z prośbą o przedstawienie opinii dotyczących projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok.

Komisje wydały opinie pozytywne.

Starosta Tarnogórski podziękowała członkom Zarządu, Radzie Powiatu oraz pracownikom Starostwa za to, że „swoją pracą przyczynili się do tego, że Zarząd Powiatu mógł przedstawić tak dobry, rozwojowy budżet na rok 2020”. Dodała: „zapewniliśmy środki na bardzo dużo wydatków majątkowych, na dużo inwestycji, które zamierzamy zrealizować”. Przypomniała, że Zarząd Powiatu zapewnił środki na inwestycję w WSP S.A. Po czym powiedziała, że ilość pozyskanych środków zewnętrznych, ale nie tylko „środków zewnętrznych pomocowych”, ale również środków finansowych 
z samorządów gminnych „pozwala bezpiecznie patrzeć w przyszłość z poczuciem dobrze spełnionego obowiązku”. Zwróciła uwagę, że nigdy w historii Powiatu Tarnogórskiego nakłady inwestycyjne 
w ciągu jednego roku nie sięgały kwoty 40 mln zł.
Radny Michał Sporoń zapytał czy w budżecie na 2020 rok „została przewidziana nadwyżka budżetowa lub elementy związane z kosztami zwiększenia cen energii dla jednostek publicznych”. Ponadto zapytał czy budżet „zapewnia zabezpieczenie oczekiwań związanych ze wzrostem płac zarówno 
w obszarze edukacji ale nie tylko, pracowników poza sferą edukacyjną, np. pracowników administracji albo sprzątaczek czy woźnych”. Następnie zapytał: „czy my umiemy przewidzieć jak będą wyglądać 
te nowe lata w perspektywie nowych aplikacji unijnych. Czy już coś możemy przewidzieć na te następne lata, czy raczej trzeba być ostrożnym w tej kwestii”.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ma rezerw na pokrycie konkretnie wyliczonych przyrostów cen energii, ale „z obserwacji wynika”, że umowy nie są aneksowane a z faktur, które Powiat otrzymuje nie wynikają przyrosty cen za energię. W związku z tym, że różnie traktowane są poszczególne sektory, czyli „sektor publiczny, sektor przedsiębiorstw i sektor osób fizycznych”, nie spodziewa się 
w przyszłym roku tak wysokich podwyżek, żeby trzeba było mówić o „bardzo dużym przeprojektowaniu”. Na pewno pewne rezerwy można wygospodarować i pewna modyfikacja budżetu jest możliwa. Mówi się o wzroście cen, ale nie znajduje to potwierdzenia w fakturach. Odnosząc się 
do kwestii wzrostu płac w oświacie i rosnących oczekiwań powiedział, że „wysokość subwencji może uspokajać pod tym kontem” dlatego, że ponad 78 mln zł „to subwencja, która zgodnie z opisem przez Ministra, ale jeszcze bez metryczki, powinna zapewniać również planowane wzrosty”. Więcej będzie wiadomo w styczniu lub w lutym, gdy „przy drugich wskaźnikach” Powiat otrzyma „rozporządzenie, gdzie będzie podane co jest brane pod uwagę”. Dodał: „tam będziemy widzieć czy faktycznie planowane podwyżki i koszty pracy są zabezpieczone”. W mediach mówi się, że „subwencja stanowi zasadniczy filar, ale nie ostateczny, że samorządy muszą brać pod uwagę, taką sytuację że czasami, częściej lub mniej często, trzeba dołożyć z innych źródeł, więc każdy samorząd musi się z tym liczyć”. Na razie chce uspokoić, bo obecna subwencja pozwoliła zbudować takie plany na przyszłość, 
że już w momencie przygotowania projektu budżetu nie dokonano „tak dużych cięć w oświacie” 
jak to miało miejsce w budżecie na rok 2017, 2018, 2019. Na ten moment nie jest w stanie powiedzieć jak to wszystko się potoczy. Następnie powiedział, że mówi się o dużym wzroście PKB i o tym, 
że gospodarka polska jest odporna na zawirowania i dodał; „nie powiedziałbym tak do końca, 
że jesteśmy odporni”. Niemniej można powiedzieć, że wykonanie roku 2019 i poprzednie lata 
„w jakimś sensie one uspokajają, chociażby z tytułu wykonywania udziału w podatku od osób fizycznych, dość mocno uspokajają”. Patrząc na WPF można zauważyć, że „2020 rok jest pikiem mocnym z różnych względów, później 2021, 2022 jest spadek i od 2023 jest powolny wzrost”. 
Jest to spowodowane skumulowaniem się inwestycji, zadań i dotacji w 2020 roku. To wszystko spowodowało, że była możliwość stworzenia budżetu „mocno prorozwojowego, proinwestycyjnego”. Odnosząc się do perspektywy unijnej powiedział, że „różnie się o tym mówi”. Stwierdził, 
że „prawdopodobnie będzie”, bo tak stanowi projekt budżetu unijnego, że będzie perspektywa 
„ale na pewno nie będzie tak wysoka jak to miało miejsce w tych poprzednich”. Następuje powrót 
do „środków spójnościowych a nie strukturalnych”. Dodał, że „robiąc budżety Zarząd starał się przede wszystkim zrobić je realistycznie”. W roku 2023 następuje powrót do standardów, ale tych wyliczanych średnio z ostatnich lat i stąd w WPF taka sytuacja.
Przybył radny Jarosław Czapla.
Radny Michał Sporoń powiedział, że nauczyciele otrzymają pieniądze, bo zostanie to zapisane 
w ustawie, inną kwestią jest to „kto wypłaci te pieniądze”. Inną sytuację mają „pracownicy administracyjni, pozaedukacyjni”. Oczekiwania będą, bo są uzasadnione. Zapytał czy w budżecie przewidziano środki na ten cel.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że pracownicy, o których mówi radny zostali „zabezpieczeni”. Zwróciła uwagę na konieczność podwyższenia wynagrodzenia w związku ze wzrostem kwoty płacy minimalnej, która od 1 stycznia 2020 roku wyniesie 2 600 zł brutto. Sytuacja dotyczy nie tylko pracowników oświaty, ale również „pracowników z całej tej sfery z zakresu usług zdrowotnych czy opiekuńczych”. Ponadto poinformowała, o ustalonej w wyniku negocjacji ze związkami zawodowymi, podwyżce płac dla pracowników Starostwa. Następnie powiedziała, że aby umożliwić w sferze usług opiekuńczych, głównie pracownikom dps-ów możliwości sfinansowania obligatoryjnej podwyżki 
do kwoty płacy minimalnej, w bieżącym roku zwiększono środki dla dps-ów o kwotę ponad 700 000 zł, po to żeby podnieść koszty utrzymania mieszkańców dps-ów, bo to gwarantuje wyższe przychody 
w roku 2020.
Radna Krystyna Trzęsiok zapytała, których dróg powiatowych dotyczy dokumentacja projektowa, której koszt określono na kwotę 600 000 zł.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że na jednym ze spotkań z burmistrzami i wójtami, przyjmując zasadę podziału kosztów po połowie, Zarząd Powiatu zwrócił się do włodarzy o wskazanie, które projekty są najbardziej istotne i „zgodnie z tym będą ustalane priorytety”. Dokumentacja jest przygotowywana po to, żeby ubiegać się o dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych. Kwota 600 000 zł nie jest „bardzo dużą kwotą”, ale liczy na to, że gminy, które wskażą drogi z ich punktu widzenia najistotniejsze, mają tą świadomość, że za chwilę będą partycypować w kosztach współfinansowania inwestycji drogowej, która będzie realizowana przy pomocy środków z FDS. 
Na 2020 rok Zarząd planuje dwa duże zadania czyli „przebudowę ul. Powstańców i przebudowę drogi w Zendku”. Z pierwszych informacji wie, że obie te inwestycje znalazły się na liście rekomendowanej Premierowi do zatwierdzenia. Zarówno Gmina Tarnowskie Góry jak i Gmina Ożarowice pisemnie potwierdziły już na etapie składania wniosków, że będą w 50% partycypować w kosztach inwestycji.
Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że biorąc pod uwagę „w jak niestabilnym otoczeniu powiat funkcjonuje i jak wieloma zadaniami i problemami samorząd jest zaskakiwany, to niewątpliwie budżet na 2020 rok jest wielkim sukcesem”. Dodał: „gwarantuje stabilność i gwarantuje też rozwój”. Ten budżet rozwiązuje wiele problemów, ale uważa, że to nie Powiat powinien te problemy rozwiązywać. Po czym wskazał wydatek w kwocie około 14 mln zł związany z adaptacją byłej kuchni na potrzeby bloku operacyjnego w WSP S.A.. Stwierdził, że gdyby kwota ta została wydana „na infrastrukturę w powiecie”, to można byłoby odczuć „radykalną zmianę”. Stwierdził, że „infrastruktura Powiatu” jest bardzo zaniedbana i wymaga pilnych remontów i inwestycji. Niestety szpital, który jest spółką „nie potrafi wygospodarować tych środków, nie potrafi zabezpieczyć odpowiednich środków na dalsze funkcjonowanie i bez ingerencji Powiatu ten szpital dalej by nie funkcjonował”. W jego ocenie tak nie powinno być, „spółka powinna wypracować odpowiednie środki 
a na dzień dzisiejszy brakuje jej do funkcjonowania, nie potrafi po przeprowadzeniu reformy zabezpieczyć nawet środków na podstawowe funkcjonowanie”. Za chwilę trzeba będzie zmierzyć się 
z problemem generowania kolejnych długów, a zabezpieczyć szpital trzeba. Dodał: „jako odpowiedzialni radni musimy podjąć takie decyzje, ponieważ bez wydatkowania tych środków 
po prostu szpital najprawdopodobniej musiałby zostać zamknięty”. Środki w budżecie są na poziomie „wyjątkowym, rekordowym”. Myśli jednak, że w kolejnych latach będzie trzeba koncentrować się przede wszystkim na „odtwarzaniu infrastruktury”. Przypomniał, że złożył kilkanaście wniosków 
do budżetu dotyczących Radzionkowa, ale żaden nie znalazł się w budżecie, „a tam inwestycje są też bardzo potrzebne”. Niemniej radni muszą patrzeć na Powiat jako na całość. I patrząc w taki sposób 
na budżet „bez wątpienia, w jego ocenie, jest to bardzo dobry budżet i wszyscy radni, którzy zagłosują za tym budżetem będą mogli też później bez wątpienia czuć satysfakcję z tego, że Powiat powoli, 
ale jednak się rozwija i rozwiązuje kolejne problemy, z którymi musi się mierzyć”.
Radny Krzysztof Piasecki zapytał: „czy optymizm, który wynika z projektu budżetu można a nawet należy tłumaczyć tym, że w ostatnich latach obserwuje się stały wzrost kwot wynikających z podatku PIT i CIT, co znajduje odzwierciedlenie w aktualnej polityce Rządu?”
Skarbnik Powiatu odpowiedział: „oczywiście, jest to jeden z elementów tej jak gdyby dobrej atmosfery 
i dobrego klimatu, wokół naszych budżetów”. Zapewnił, że robi się wszystko, żeby udział dochodów własnych w dochodach ogółem się zwiększał. Takiej sytuacji nie było przez wiele lat „przynajmniej 
w samorządach powiatowych”. Udziały w podatkach jako jeden z elementów dochodów własnych były określone i „jeszcze nie raz były takie lata, że nie były wykonywane”. Dodał: „obecnie można jednoznacznie odpowiadając na Pana pytanie powiedzieć, że jest to jeden z elementów, który powoduje takie spojrzenie przychylne, optymistyczne ale nie tylko, bo również ten pozytywny klimat jest spowodowany możliwością i efektywnością pozyskiwania innych tytułów dochodów z zewnątrz”. Stwierdził, że udziały rosną i to jest niezaprzeczalny fakt i są wykonywane od kilku lat nawet „nieznacznie ponad plan, który jest duży”. Elementami, które pozytywnie oddziałują jest możliwość pozyskiwania innych dochodów i tworzenie dogodnych warunków do aplikowania o dotację z budżetu państwa poza dotacjami strukturalnymi. Jako przykład wymienił dotację na blok operacyjny. Istnieje również możliwość pozyskania środków z FDS. Zwrócił również uwagę na korzystne warunki zaciągania pożyczek z funduszy środowiska. Dodał: „to wszystko daje ten klimat pozytywny jeśli chodzi o spojrzenie, jeśli chodzi o rokowania czy jakąś pomyślność na przyszłość”.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XV/157/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 9
Joanna Krawczyńska naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Powiatu Tarnogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/158/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych w granicach administracyjnych Powiatu Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Magdalena Maślankiewicz kierownik Biura Bezpieczeństwa Publicznego przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Śląskiego zadania publicznego z zakresu administracji rządowej.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o wyrażenie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu zgłosił poprawkę radnego polegającą na dopisaniu § 5 
w brzmieniu: „Uchwała podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty”.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę radnego.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Poprawka została przyjęta.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały wraz z poprawką radnego.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/159/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie przyjęcia od Wojewody Śląskiego zadania publicznego z zakresu administracji rządowej stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.
Ad. 11

Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
na 2019 rok z późn. zm.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/160/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok z późn. zm. stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad. 12
Elżbieta Susek naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Opolskiej 26.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/161/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Tarnowskich Górach przy ul. Opolskiej 26 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie oddelegowania radnych Powiatu Tarnogórskiego do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, następnie zwrócił się 
do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Radny Jan Gryc zapytał dlaczego w składzie ww. Komisji nie znalazł się radny Paweł Mrachacz.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że jest zapraszany na posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku i w nich uczestniczy.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XV/162/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie oddelegowania radnych Powiatu Tarnogórskiego do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok, następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska oraz Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 
z prośbą o przedstawienie opinii dotyczących ww. projektu uchwały.
Komisje wydały opinie pozytywne.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/163/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok, następnie zwrócił się do Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska oraz Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych z prośbą o przedstawienie opinii dotyczących ww. projektu uchwały.

Komisje wydały opinie pozytywne.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/164/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Michał Sporoń Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały 
w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego 
na 2020 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/165/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana T.F. na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach, następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa 
i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XV/166/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana T.F. na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 34 
do niniejszego protokołu.
Ad. 18
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności (załącznik nr 35).

Ad. 19
Radny Paweł Mrachacz zapytał czy odbędzie się spotkanie opłatkowe z pracownikami Starostwa, którzy przeszli na emeryturę. Zapytał na jakim etapie jest w Ministerstwie Edukacji utworzenie kierunku kształcenia w zawodzie „pielęgniarka”. Po czym zwrócił uwagę na niewystarczającą, jego zdaniem, liczbę dzielnicowych na Osiedlu Przyjaźń. Poruszył temat przywrócenia filii Sanepid-u 
w Tarnowskich Górach. Na zakończenie złożył życzenia świąteczne.
Radny Michał Sporoń powiedział, że chce złożyć oświadczenie i dodał: „ja chciałem podziękować Rządowi PiS za dobre wpływy z podatku PIT w poprzednich latach i życzę sobie takich wpływów 
w przyszłym roku. Ale też chciałem podziękować Unii Europejskiej za tak silne wsparcie funduszami budżetu Powiatu w przyszłym roku”. Ponadto poinformował, że był „za” przyjęciem budżetu Powiatu na 2020 rok, ale z powodu problemów z urządzeniem do głosowania, nie oddał głosu. Nie powiedział 
o tym wcześniej i nie prosił o reasumpcję głosowania, bo był przekonany, że uchwała i tak zostanie podjęta.
Radny Jan Uchański złożył życzenia świąteczne.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał przewodniczącym komisji o obowiązku złożenia sprawozdań z działalności komisji za 2019 rok. Sprawozdania należy złożyć w kancelarii Starostwa 
w terminie do 24 stycznia 2020 roku. Poinformował, że kolejna sesja została zaplanowana na dzień 
28 stycznia br. Po czym zaprosił do udziału w spotkaniu przedświątecznym, które odbędzie się 
w Centrum Kultury Śląskiej o godzinie 15.00. Na zakończenie złożył życzenia świąteczno-noworoczne.
Ad. 20
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 13.30 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie XV sesji Rady Powiatu.
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